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Exercice 1

Soit Q l’ensemble des axiomes de l’arithmétique élémentaire.
1. Montrer que le prédicat suivant n’est pas récursif :

R = {n ∈ N | il existe ϕ(x) telle que n = 〈ϕ(x)〉 et Q � ϕ(n̄)}

2. Montrer que le prédicat suivant n’est pas récursif :

P = {〈ϕ(x)〉 | ϕ(x) représente dans Q un prédicat récursif à 1 argument}

Exercice 2

F = {0(0), s(1),+(2), ∗(2),∞(0)}, P = {= (2),≤ (2)}.
Soit T la théorie engendrée par les axiomes de l’arithmétique de Peano ainsi que les formules
sn(0) ≤ ∞, pour n ∈ N.

1. Montrer que T est cohérente.
2. En déduire que l’arithmétique de Peano a des modèles non standards dénombrables.

Exercice 3

On appelle classe de Bernays-Schönfinkel l’ensemble de formules suivant :

BSC = {∃x1, . . .∃xn,∀y1, . . .∀ym, ϕ | n,m ∈ N, et ϕ est une formule sans quantificateurs
et sans symboles de fonctions }

Montrer que le problème de satisfaisabilité est décidable pour les formules de BSC.
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